



«Останься наедине с Богом»

Александр Куклик, районный служитель церкви «Благодать»

Быт.32:24-31 *«И остался Иаков один. И боролся Некто с ним до появления зари; и, увидев, что не одолевает его, коснулся состава бедра его и повредил состав бедра у Иакова, когда он боролся с Ним. И сказал: отпусти Меня, ибо взошла заря. Иаков сказал: не отпущу Тебя, пока не*

благословишь меня. И сказал: как имя твое? Он сказал: Иаков. И сказал: отныне имя тебе будет не Иаков, а Израиль, ибо ты боролся с Богом, и человеков одолевать будешь. Спросил и Иаков, говоря: скажи имя Твое. И Он сказал: на что ты спрашиваешь о имени Моем? И благословил его там. И нарек Иаков имя месту тому: Пенуэл; ибо, [говорил он], я видел Бога лицом к лицу, и сохранилась душа моя. И взошло солнце, когда он проходил Пенуэл; и хромал он на бедро свое».

Остаемся ли мы наедине с Богом так, как это делал Иаков? Остаться наедине с Богом – жертва нашего времени, а для этого нужно постараться. У Иакова было огромное хозяйство, но он уделил время, чтобы искать лица Божьего. Перед ним была серьезная проблема - завтра он должен был встретиться со своим братом Исавом. Иакову грозила смертельная опасность.

У Иакова было огромное количество различных животных. Это записано в **Быт.32:136-15** *«И взял из того, что у него было, в подарок Исаву, брату своему: двести коз, двадцать козлов, двести овец, двадцать овнов, тридцать верблюдиц дойных с жеребятами их, сорок коров, десять волов, двадцать ослиц, десять ослов».* У него было множество слуг, семья, две жены. Всем им, а также хозяйству или на современном языке бизнесу, нужно было уделить время. Казалось бы, где в этой суете найти время для Бога? Но у Иакова оставалась ночь. У него в сердце был приоритет – провести время со своим Господом. Он решил остаться с Ним наедине.

Иисус учил учеников молиться в определенном месте – в «тайной» комнате. **Мтф.6:6** *«Ты же, когда молишься, войди в комнату твою и, затворив дверь твою, помолись Отцу твоему, Который втайне; и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно».* Иаков вошел в свою «тайную комнату». Это было место, где он мог остановиться, побыть один. Он не впустил туда ни своих детей, ни мысли о бизнесе – хозяйстве, ни заботы, ни даже своих жен. Был только он и Бог. Иисус сказал, что мы должны затворить за собой дверь, когда мы приходим, чтобы уединиться с Ним. Оставить свои планы, помыслы, принятие решений за дверью. Твой духовный фокус должен быть сосредоточен только на Господе. Когда мы приходим в «тайную комнату», открывается наша духовная нагота перед Богом, нам не нужно одевать маску, лицемерить. Он видит, какой ты перед Ним. Как некогда Адам в Эдемском саду, ожидая Бога в прохладе дня, был наг. Бог есть сердцеведец, Он все знает. Есть ли у тебя личные отношения с Господом, со Спасителем? Уделяешь ли ты должное время для общения с Ним в течение суток? Или же это время забирает суета? Как много вопросов сегодня, которые нужно решить. Дьявол прилагает массу усилий, чтобы не допустить христианина проводить время со своим Отцом.

Что происходит в «тайной комнате» или Пенуэле – месте уединения с Богом?

1. Мы сосредотачиваемся на самом Боге. *«В тишине и уповании крепость ваша» (Ис.30:156).* Уединись, побудь в тишине один на один с Богом.

2. Бог являет Себя в «тайной комнате». Он позволяет соприкоснуться с Собой, как это было с Иаковом. Он позволил ему коснуться Себя. Что-то изменилось после этого. **Исх.6:3** говорит: «Являлся Я Аврааму, Исааку и Иакову с [именем] "Бог Всемогущий"». Наш Бог любит являть Себя, Его сердце полно желания открывать Себя человеку. Он говорит: «Остановитесь и познайте, что Я – Бог: буду превознесен в народах, превознесен на земле» (**Пс.45:11**).

3. В Пенуэле повреждается наша плоть. Было повреждено бедро Иакова, он стал хромать. Когда мы уходим в тайную комнату, наша плоть начинает хромать, там она распинается. Писание говорит, что «те, которые Христовы, распяли плоть со страстями и похотями» (**Гал.5:24**).

4. В Пенуэле человек получает благословения. Иаков сказал: «Не отпущу Тебя, доколе не благословишь меня». В чем заключалось благословение, которое получил Иаков? Бог видел ситуацию Иакова – трудность в жизни, смертельную опасность. Что приводит нас в тайную комнату? Влечет ли нас любовь к Нему? Или трудности? Нам нужен очередной ответ или мы желаем познавать Его? Благословение Иакова заключалось в желании познавать Господа.

5. В Пенуэле мы получаем откровение о сущности Бога. **Быт.35:10-11а** «и сказал ему Бог: имя твое Иаков; отныне ты не будешь называться Иаковом, но будет имя тебе: Израиль. И нарек ему имя: Израиль. И сказал ему Бог: Я Бог Всемогущий; плодись и умножайся». В Пенуэле Иаков получил откровение о сущности Бога. Бог назвал Себя Богом Всемогущим. Вера приходит от слышания Слова Божия. Получив слово от Господа, вера Иакова возросла. Когда он выходил навстречу Исаву, откровение, полученное им от Господа, шло с ним. Иаков стал другим. Он был уже не Иаковом, он стал Израилем.

6. В Пенуэле происходит диалог с Богом. Мы можем слышать Его голос.

7. В Пенуэле происходит решение проблем. Встреча Иакова с Исавом – последствия посеянного в ночь общения с Богом. Обстоятельства жизни Иакова не изменились, он все равно должен был идти к брату. Но это был уже другой Иаков. Решение проблем Иакова произошло в Пенуэле. Решение наших проблем происходит в Пенуэле. Мы должны посеять, исповедовать своими устами. Часто обстоятельства формируют нас, как личность, но Бог желает, чтобы мы формировали обстоятельства с помощью Его власти и силы. Далее мы читаем, что Иаков снова уединялся с Богом, и назвал то место Вефиль, что значит «Дом Божий». Это то место, где мы слышим голос Бога.

8. В Пенуэле сохраняется душа наша. «И нарек Иаков имя месту тому: Пенуэл; ибо, [говорил он], я видел Бога лицом к лицу, и сохранилась душа моя» (**Быт.32:30**). Познание Бога – гарантия сохранения нашей души. **Пс.90:1-2** «Живущий под кровом Всевышнего под сенью Всемогущего покоится, говорит Господу: "прибежище мое и защита моя, Бог мой, на Которого я уповаю!"». Видеть Бога лицом к лицу – это сохранение нашей души.

9. В Пенуэле Бог изменяет нас как личность и дает нам новое имя. «Иаков» переводится как держащийся за пята или хитрый. Но после встречи с Богом что-то изменилось в его сущности и Бог изменил его имя – Божий герой. Где произошло это изменение? В общении с Богом. Сколько времени мы проводим сегодня тет-а-тет с Богом?

Бог призывает сегодня каждого из нас пересмотреть личные отношения с Ним. Давайте начнем уделять время нашему Господу. Да будет мотивом нашим сегодня любовь к Богу, которая будет влечь нас к Нему. Каждый да найдет время для Господа, чтобы иметь личные отношения с Ним, как учил Иисус.